厦门市第三医院:

引领高质量发展

💶声音

厦门市第三医院党委 副书记 李志安:

院党委始终以党建 为引领,不断拓宽党建 工作思路,下一步,将以 学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想 主题教育为契机,用习 近平新时代中国特色社 会主义思想凝心铸魂、 指导实践、推动工作,不 断提升医疗质量,提高 医疗服务水平,推动医 院高质量发展。





文/本报记者 许舒昕 通讯员 叶聪艺 叶佳亮 林珊珊

图/厦门市第三医院 提供

厦门市第三医院(简称"三院") 党委坚持以习近平新时代中国特色 社会主义思想为指导,全面贯彻落实 党的二十大精神,以"深学争优、敢为 争先、实干争效"为抓手,以划归市属 为契机,将党建与医院工作有机融 合,按照"整体化管理、一体化运营、 同质化医疗"的原则实施管理,不断 提升医院运营管理水平,满足群众医 疗服务需求,为创建"三甲"医院打下



李卫华教授(左三)在三院开展诊疗工作。



普外一区开展"护士到家,爱在 行走"延续性护理服务。



综合外科病区启用。

党建引领筑牢发展根基

今年是全面贯彻落 实党的二十大精神的开 局之年,在中国共产党 成立102周年之际,院 党委举行"光荣在党50 年"纪念章颁发仪式,为 退休的党员同志颁发纪 念章,教育引导广大党员 以崭新面貌、一流业绩、更 大作为奋进新征程,担当新

医院党委始终把党的政治 建设摆在首位,把学习贯彻习近 平新时代中国特色社会主义思 想引向深入,开展集中学习、专 题辅导、交流研讨等活动,组织 引导广大党员干部全面系统学、 持续深入学、联系实际学,把握 好习近平新时代中国特色社会 主义思想的世界观和方法论,把 学习成效转化为坚定理想信念、 锤炼党性和指导实践、推动工作 的强大动力,为医院高质量发展 提供了坚强的政治保证。

结合"三比三争"实践活动, 三院积极打造、提升党建品牌。 选树一批党建工作先进典型,通 过示范带动,提升基层党组织的 战斗力。医院干部和12个党支 部先后前往洪塘镇三忠村、祥和 街道阳翟社区、五显镇明溪村等 地,走访慰问结对帮扶对象,并 为其制定针对性的帮扶举措。 此外,三院着力打通基层医疗服 务群众的"最后一公里",定期组 织医疗队伍下沉社区进行健康 科普知识宣传,开展各类义诊专 项活动,广受群众好评。

医院持续推进医疗安全与 行风建设,以清廉医院建设推动 现代医院管理制度的完善。自 2022年10月创建"无红包医院" 以来,医院持续保持反腐倡廉高 压态势,增强党员廉洁行医意 识,筑牢廉洁行医防线。2023年 1月-6月共收到锦旗牌匾130 面,感谢信23封,拒收红包礼品

党建引领促进学科发展

党员干部带头开展新技术、 新项目,在医疗技术水平提升上 持续发力。在厦门大学附属第 一医院加持下,三院以学科建设 促创新,加大重点学科建设力 度。日前,三院神经内科入选福 建省2023年省级临床重点专科

今年以来, 手足外科成功 开展福建首例"胫骨骨膜牵张 术",为高龄糖尿病患者的双足 保肢;心血管内科成功开展院 内首例无导线起搏器植入,解 决了86岁大爷的"心头大 患"……标志着三院诊疗水平 再上新台阶。

医院还积极发挥党建引领 作用加强人才队伍建设,为学科 发展提供强大引擎。4月,柔性 引进神经外科博士韦鹏翔教授; 6月,李卫华教授名医工作室在 三院揭牌……高层次、新鲜血液 的不断吸纳,为推动学科发展提 供了必要的人才储备,也更好地 满足了同安百姓的医疗需求。 截至目前,全职引进博士5人, 硕士高层次人才5人,硕士毕业 生16人(其中双一流4人);柔 性引进总院高层次人才46人 (其中双主任13人,高级坐诊专 家25人,管理团队8人),共计 引进72人。

党建引领深化为群众办实事

三院持续深化"我为群众办 实事",把人民群众的利益作为 医院工作的出发点和落脚点,不 断优化就医流程,努力提升群众 的获得感、幸福感。

去年开始,三院稳步推进优 化门诊诊室布局工作,对体检科 进行改造升级,为患者提供舒适 便捷的就诊环境。今年4月,三 院新病区——综合外科病区启 用,该病区由耳鼻喉科、眼科、口 腔颌面外科、疼痛科4个现有临 床科室组成,收治五官疾病患者 和复杂疼痛患者,开展涉及头颈、 五官、颌面外科手术及复杂疼痛 特色专科治疗,实现了多学科联 管联治。6月25日,厦门市医疗 急救中心第三医院急救站启动, 这是我市首批综合性医院承接的 急救站点中率先正式启动的站

点。该急救站的建立,将彻底完 成"上车即住院",为同安区辖区 内的突发性疾病、急危重症患者 抢救起到更好的保障作用,有效 提高了患者的救治成功率。

医院充分发挥智慧医院功 能,不断优化院内诊疗流程,改 善患者就医体验,将人文关怀贯 穿到医疗服务全过程。为解决 患者就诊找不到路的问题,医院 在微信公众号平台开设了"院内 导航"索引,为患者指明方向;今 年在全市率先推出"云胶片"服 务,患者做完检查后,在家就能 实现影像报告随时看的愿望;普 外一区开展"'护士到家',爱在 行走"延续性护理服务活动,上 门为肠造口患者提供护理服务, 让患者足不出户就能享受到专 业护理。

党组织和党员风采 ₫链接

●第九党支部:中共厦门市第 三医院第九支部委员会将党建工作 与业务工作深度融合, 凝心聚力为 民办实事。经常组织支部党员深入 基层社区、村居开展义诊活动,如党 员刘忠国在三明市大田县设立"刘 忠国名医工作室"解决了当地人看 病难的问题,荣获"厦门市政府劳动 模范""厦门市政府劳动奖章"等称 号;党员林建春克服困难,每周定期 在长泰江都村免费开展卫生健康咨

询。支部党员心系困难群众,多次 捐款帮扶困难群体。神经外科被中 华全国总工会授予"模范职工小家"

●李荣斌:李荣斌是三院超声 影像科负责人,三院第三党支部书 记。他始终以仁爱之心对待患者, 正尝试着在抖音上做科普,让更多 人获益。在他的带领下,科室的各 项新技术、新项目逐步展开:心脏超 声领域从常规经胸超声到超声造 影、经食管超声心动图及术中超声 等,各项超声新技术为临床保驾护 航。

●陈海挺:陈海挺是一名有20 年党龄的老党员,主要负责三院卒 中中心质控管理和卒中绿道的建设 工作。作为一名共产党员,他深知 自己肩上的使命担当,勤于钻研,以 第一发明人取得国家实用新型专利 两项。他积极参与社区义诊活动, 坚持以病人为中心,急病人之所急。

厦门路桥百城公司

绘就八方通途

本报记者 谢嘉迪 通讯员 周昱延

国道 324 复线 同安段二期完善工程 主线贯通、沈海高速 杏林互通及接线工程 加速推进、海翔大道 提升改造工程具备通 车条件……各大交通 项目建设跑出加速

作为特区交通基 础设施建设的开路尖 兵,今年以来,厦门路 桥百城建设投资有限 公司(以下简称"厦门 路桥百城公司")以建 设人民满意交通为目 标,牢牢把握"学思 想、强党性、重实践、 建新功"的总要求,紧 密结合项目建设,以 强化理论学习指导生 产实践,以亮眼成绩 扎实推进学习贯彻习 近平新时代中国特色 社会主义思想主题教 育见行见效、走深走

下一阶段,厦门 路桥百城公司将继续 以"为民办实事"为抓 手,在交通基础设施 建设中持续发力,以 便捷交通突破民生难 点,为打造"交通强 国"特区样本再添新



国道324复线同安段二期完善工程 将实现主线无灯控

昨日上午,省市重点交通基础 设施项目国道324复线同安段二期 完善工程主线工程正式贯通。作为 同安区快速路体系"五横四纵"重要 的一横,这一条新的东西向客、货运 输大动脉的出现,为我市跨岛发展

据悉,国道324复线是厦门岛 **小重要的跨区域主干道之** ,承担 同城化交通的重要任务。一期工程 规划设计时间较早,且与多条支路 平交,主线车流通行效率较低,道路 功能不完善,已无法满足发展迅速 的主干线交通流及沿线区域开发需 求,急需推进完善工程,激发跨区域 主干线路网功能。

此次完善工程从同安段开始,通 过主要路段新建连续高架、完善同安 东路全互通、增设辅道及人行道、非 机动车道,完善市政管线埋设等,实 现主线无灯控、地面与周边区域各支 路衔接,提高主干线交通功能。项目 起于凤南七路,向东终于同安翔安交 界处,线路全长15.5公里,整体按一 级公路结合城市快速路标准建设。

"线路长、桥梁多,其沿线还穿 行同安四个镇街,交通导改难度大, 再加上地下管线迁改涉及电力、水 务、燃气、通信、铁塔等多种类,施工 难度确实大。"踏平坎坷成大道、越 是困难越向前,据厦门路桥百城公 司项目经理王明全介绍,面对种种 挑战,项目临时党支部坚持以党建 为引领,以技术创新为抓手,将一线 党员力量拧成一股绳,在项目建设 中聚合力、寻突破。

时间紧、任务重。为按时提交 "满意答卷",厦门路桥百城公司积极 协调各方,提前展开3个月的实地勘 测工作,掌握管线结构;在施工期间, 更是加强与各方管养单位沟通,并在

吊臂、挖掘机等工程设备上安装感应

器,防止触碰各类管线,减少安全隐

起于凤南七路,向东终于同安

翔安交界处,线路全长15.5公

患,保障项目整体进程"高质高速"。 在多方共同努力下,如今项目 主线顺利贯通,其余附属工程预计 将于今年9月底完成收尾,届时项 目将实现全面完工。国道324复线 是促进厦门市岛内外一体化及厦漳 泉同城化的重要枢纽通道,项目全 线通车后,将进一步优化区域路网 结构布局,对纵深推进厦门跨岛发 展、加快闽西南协同发展区建设具 有重要意义。

沈海高速杏林互通及接线工程 将减少周边居民进岛时间

俯瞰施工一线,在建的沈海高 速杏林互通及接线工程(灌口中路 一324 复线段)高架从灌口中路向 国道324复线不断延伸,一条横跨 杏林、灌口的"无灯畅行"快速通道 近在眼前;在由钢筋编织成的上下 行匝道主体间,厦门路桥百城公司 的建设者通力协作,一方方混凝土 浇筑磨平,待整体结构凝固成型、完 成养护,项目一标将完成收尾,正式

据悉,沈海高速杏林互通及接 线工程(灌口中路-324复线段)路

线全长4.56公里,其中由厦门路桥 百城公司代建的项目一标段全长约 为1.7公里,主线高架6车道,按一 级公路结合城市快速路标准,设计 时速80公里。

放眼特区立体交通网,该项目 体量并不算突出,但项目建设为周 边交通带来的改善,对于周边居民 而言却是"不可或缺"的——该项目 将完善灌口的路网建设,大大减少 了进岛的时间,极大化解灌口居民 出行的堵点痛点;远期沈海高速杏 林互通及接线工程全线的建成将串

路线全长4.56公里,其中由厦 门路桥百城公司代建的项目一 标段全长约为1.7公里,主线高 架6车道,设计时速80公里

联各大干线,实现集美区北部乡镇 快速通达沈海高速。

民生无小事,枝叶总关情。为 实现项目建设质量效率"两手抓", 厦门路桥百城公司项目临时党支部 充分发挥一线战斗堡垒作用,党员 主动亮身份、亮承诺、亮党旗、亮作 为,遇到难题急事,党员冲锋在前, 让广大一线建设者团结在项目中, 以学促干建新功、立足岗位作贡 献。据项目经理王洪昌介绍,根据 当前建设进度,该标段预计7月底 完工,届时,将先行开放通车。

海翔大道提升改造工程 分流过境车辆与社会车辆

2月5日,海翔大道提升改造工 程(公铁立交-香山段)主线通车, 这一条贯通岛外四区的东西向快速 货运通道"旧貌换新颜",道路交通 运力再度提升为城市跨岛发展进程 按下了"加速键"。

'在当时,对海翔大道进行一次 多方位的提升改造可谓是迫在眉 睫。"据厦门路桥百城公司项目负责 人廖陈林介绍,除了作为连通岛外 的货运线,海翔大道也是厦漳泉同 城大道的重要一环,交通量大、货车 多,多年运营导致路面损坏严重,再 加上道路节点设施不完善、实际通 行效率低等种种问题,市民行车经 过海翔大道难免心生芥蒂。

民之所盼,行之所往。2021年 6月7日,一场围绕海翔大道以及周 边配套设施的提升改造工程正式开 工,在市交通运输局和厦门路桥建 设集团有限公司的指导下,厦门路 桥百城公司项目临时党支部强化前 期设计、紧盯施工工序,针对海翔大 道公铁立交-香山段等高频拥堵段



通过建设高架桥形成高架层、 地面层双向14个车道的通行 能力,引导过境车辆与其余社 会车辆分流通行

靶向发力,通过建设高架桥形成高 架层、地面层双向14个车道的通行 能力,引导过境车辆与其余社会车 辆分流通行,高质量高标准化解项 目难点、堵点问题。

交通有序、车流畅行。当下,经 过提升改造的海翔大道有了新使 命:在闽西南协同发展深度融合的 新时代背景下,它将肩负厦漳泉快 速便捷通道的重任,有效强化经济 特区对外辐射作用,为区域一体化 发展提供强劲动力。